

El Eco de Cartagena.

Año XXVI.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7395

Preios de suscripción.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7 50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11 25 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 15 de cada mes.
Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos, Mr. A. Loritte, 51 bis rue Saint-Anne

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

MARTES 6 DE JULIO 1886.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

NOTICIA DESMENTIDA.

Dicen de Paris que en el ministro de Marina se desmiente de una manera categórica la noticia publicada por el periódico «Paris» sobre la pérdida de varios torpederos franceses.

Todos los que posee Francia se encuentran actualmente en los puertos.

TOMA DE POSESIÓN DE YAP.

Hoy podemos dar detalles completos y exactísimos de la toma de posesión definitiva de la isla de Yap (Carolinias).

En la mañana del 28 de abril fondeó en Yap el vapor transporte «Manila».

Más tarde visitó el comandante de «Marqués del Duero» á la célebre doña Bartola, para entregarle el nombramiento de intérprete hecho á su favor por el gobernador general de Filipinas, y allí entró después el súbdito alemán M. Robert Friedlander que manifestó haber recibido carta oficial del cónsul alemán en Manila, participándole que su gobierno había reconocido la soberanía de España sobre Carolinas y Palaos, y que, por consiguiente, no izará más la bandera alemana en Yap ni ejecutará en la isla ninguna otra clase de actos oficiales. Estas manifestaciones verbales las hizo por escrito al comandante del buque de guerra español.

El día 29 de Abril, en la explanada de Tapalán, se izó la bandera de España con los honores de ordenanza,

al frente de la compañía de desembarco armada, bajo el mando del segundo comandante del buque, dando tres vivas á S. M. la reina regente de España y leyendo la siguiente proclama en su real nombre:

«Doña Maria Cristina, reina regente de España, y en su representación el comandante del aviso de guerra «Marqués del Duero», teniente de navío de primera D. José Cano Manuel y Luque.

Por cuanto en el día de hoy 29 del mes de Abril de 1886 se ha izado el pabellón nacional de España sobre la isla de Yap, en el puerto de Tomi con la solemnidad prescrita en los principios generales del derecho internacional, en señal de toma efectiva de posesión sobre el archipiélago de las islas carolinias y Palaos quedan estas islas incorporadas definitivamente y de hecho á la monarquía española.

Puerto de Tamil, isla de Yap, á 29 del mes de Abril de 1886.—José Cano Manuel.»

Se procedió en seguida á firmar el acta de posesión por duplicado por los jefes y oficiales del «Manila» y del «Marqués del Duero», que asistieron á tan solemne acto que fué inmediatamente notificado á todos los comerciantes europeos residentes en Tamil, por medio de carta oficial circular.

Se dispuso que doña Bartola despachase avisos á los caciques principales para que fuesen á bordo.

El 30 de Abril abandonó el «Marqués del Duero» aquellas aguas dejando al comandante del «Manila» investido del carácter de primera

autoridad. Este recogió las firmas de los caciques en el tratado de vasallaje el día 1.º de Mayo, desembarcó un oficial con cinco hombres, con el cargo de representante de España en aque las islas y se dirigió con su buque al grupo de las Palaos para llevar á cabo los actos de abanderamiento y formación de tratado.

EL «MEETING» ANARQUISTA MONSTRUO.

Telegrafían de Bruselas que el Consejo general, ó sea la junta directiva del partido obrero beiga ha dado hoy un manifiesto en el cual declara que si el gobierno ó las autoridades prohiben el gran meeting anunciado para el 15 de Agosto próximo, se organizará una huelga general de todas artes y oficios.

Termina invitando á los obreros á venir á Bruselas en dicho día con objeto de reclamar la reforma de la ley electoral, estableciéndose el sufragio universal.

NUEVA EXPEDICIÓN CUBANA.

Los insurrectos cubanos han intentado en Mayo último el desembarque de una nueva expedición en las costas de Cuba; pero con fortuna escasa, gracias á la actividad y celo del vice cónsul de España en Puerto Plata D. Luis Marina.

Noticioso este funcionario de que Máximo Gómez venia celebrando varias entrevistas con algunos cabecillas insurrectos, telegrafió á los gobernadores generales de Cuba y Puerto Rico en demanda de los auxilios necesarios para impedir toda

intentona de desembarque en Cuba.

Puesto á sus órdenes el vapor *Fernando el Católico*, el Sr. Marina se embarcó en él para Monte-Cristo, donde había desembarcado hacia días procedente de Nueva-York, el insurrecto Carrillo con una caja de armas y municiones.

Dejando en este puerto el vapor de guerra *Concha*, el Sr. Marina salió inmediatamente para Islas Turcas, á donde llegó con el *Fernando el Católico* el vapor americano *Chyde*.

De este buque desembarcó el cabecilla Rodríguez, conocido por el *Tuerto*, quien era esperado allí por Máximo Gomez. El *Tuerto* llevaba consigo tres cajas de fulminantes.

La presencia de los dos buques españoles en Montecristo y en las Islas Turcas, sorprendió sobremanera á los insurrectos cubanos que, vigilados de cerca por el Sr. Marina y el comandante del *Fernando el Católico*, D. Antonio Eulate, se vieron en la necesidad de separarse, abandonando por entónces sus proyectos de insurrección.

Noticias Generales.

El viernes fueron desarmadas en el arsenal del Ferrol, la fragata «Concepción», la goleta «Concordia» y el monitor «Puigcerdá».

Los respectivos comandantes han hecho entrega del mando de dichos buques.

Noticias relativas al movimiento de buques de guerra:

Procedente de Lisboa ha fondeado en Málaga el torpedero ruso número 15.